

中共武汉市委
主 管 主 办

2025年11月28日 星期五
己巳年十月初九 今日16版

影响有影响的人

毛泽东同志亲笔题写报名
创刊于1949年5月23日

军队院校政治理论课权威用书
《习近平强军思想概论》教材出版

弘扬志愿精神凝聚向上向善力量

——习近平总书记引领推动新时代志愿服务事业高质量发展述评

16版

武汉完成全国首例医保价脑机接口手术 技术普惠化产业化迈出关键一步

6552元/次，侵入式脑机接口取出费为3139元/次，非侵入式脑机接口适配费为966元/次，为技术合规、可控地进入临床提供了制度保障。

11月26日上午，在小刘及其家属充分知情同意的前提下，同济医院神经外科舒凯教授团队成功为他实施了植入式脑机接口手术。此次手术采用的是来自武汉夷华脑机生产的植入式脑机接口设备，它具有64通道高通量柔性电极，精确诊测大脑手部运动和感觉区域的脑电信号。手术过程很顺利，小刘术后情况稳定。

2025年3月，在国家医保局指导下，湖北省出台全国首个脑机接口医疗服务价格项目，明确侵入式脑机接口置入费为

“从政策出台到临床落地仍需关键一跃。”同济医院党委书记、神经内科教授唐洲平表示，现在脑机接口技术都属于临床试验阶段，还没有进入到市场应用，因此小刘的手术费用由研究经费承担，但这是全国率先将脑机接口手术纳入医院诊疗项目体系，并按照规范标准进行收费结算的临床实践。

业内相关人士评价，这台手术的意义远超技术层面：它是全国范围内率先应用脑机接口医疗服务项目的临床病例，为未来大规模临床应用奠定了关键的制度基石。

盛阅春主持召开专家座谈会 坚持开门问策 凝聚智慧力量 科学谋划我市“十五五”经济社会发展

长期以来对武汉发展的关心支持。他表示，大家的发言紧跟发展形势、紧贴武汉实际，体现了理论高度、研究深度、视野广度，具有很强的针对性和可操作性，饱含着对武汉的拳拳之心、挚爱之情。相关部门要认真研究、积极吸纳，转化为推动武汉高质量发展的具体思路和务实举措。

盛阅春指出，“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，也是武汉全力打造“五个中心”、全面建设现代化大武汉接续奋斗、势见成效的关键时期。当前，武汉正处于地位上升、定位拓展、机遇叠加的黄金发展期，但也面临一系列挑战，总体上机遇大于挑战、有利条件强于不利因素。希望各位专家一如既往关心支持武汉发展，结合各自专长、发挥自身优势，围绕城乡融合发展、科

技创新与产业创新深度融合、城市有机更新、生态环境保护和生态资源转化利用、超大城市现代化治理等问题展开前瞻性、战略性研究，提出意见建议，助力武汉进一步巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补齐短板弱项，共同推动现代化大武汉建设。

盛阅春强调，武汉高校院所、研究机构众多，拥有一大批有影响力的专家学者，他们是城市的宝贵财富。各级党委政府要高度重视，充分发挥专家智慧优势，健全完善相关机制，引导支持专家学者积极参与决策，围绕事关武汉发展的重大任务、重大政策、重大改革深入思考研究，贡献更多真知灼见，不断提高科学决策、民主决策、依法决策水平。

齐心协力推动现代化大武汉建设
集思广益编制好“十五五”规划

长江日报讯（记者黄琪）11月26日，中共武汉市委召开党外人士专题协商座谈会，深入学习贯彻习近平总书记在中共二十届四中全会上的重要讲话精神，认真落实省委十二届十一次全体会议部署要求，就编制好我市“十五五”规划建议听取各民主党派市委会、市工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。省委常委、市委书记、市“十五五”规划起草组组长盛阅春主持会议并讲话。

市委副书记孟祥伟出席会议。

座谈会上，彭富春、舒晓刚、穆书芹、孟晖、缪小平、徐旭东、梁鸣、刘江东、刘冬、董建军、袁小山、国威等各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表先后发言，围绕“十五五”武汉经济社会发展重大问题提出意见建议。盛阅春认真倾听并表示，大家的意见建议具有很强的前瞻性、专业性和针对性，有关方面要认真研究、充分吸纳。

盛阅春指出，中共二十届四中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。学习好、贯彻好全会精神，是当前和今后一个时期的重中之重。要学深悟透全会精神，深刻认识和把握全会的重大意义，深刻感悟“十四五”时期我国经济社会发展取得的伟大成就，准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务、重大举措，切实用思想和行动统一到全会精神上来，汇聚团结奋斗的强大合力。

盛阅春指出，当前，武汉正处于地位上升、定位拓展、机遇叠加的黄金发展期，完全有条件、有能力乘势而上、加快发展。编制好“十五五”规划，谋划好未来五年经济社会发展思路目标和任务举措，责任重大、意义重大。希望各民主党派、工商联、无党派人士发挥密切联系社会各界的优势，围绕加快建设国家中心城市、全力打造“五个中心”、全面建设现代化大武汉的奋斗目标，就经济社会发展重大问题深入调查研究、提出意见建议，集思广益编制好我市“十五五”规划。

盛阅春表示，全市各民主党派、工商联和无党派人士要强化政治引领，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要提升履职效能，积极议政建言，开展民主监督，更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要加强自身建设，树立团结和谐、求真务实、风清气正的良好形象。市委将一如既往支持各民主党派、工商联和无党派人士工作，为大家履职创造良好条件。

市领导曾晟、胡勇政参加会议。

市政协党组学习贯彻党的二十届四中全会精神读书班举行集体学习研讨

长江日报讯（记者梁爽 通讯员叶秋）11月27日，市政协党组学习贯彻党的二十届四中全会精神读书班举行集体学习研讨。市政协党组书记、主席杨智主持会议并讲话。

市政协党组成员围绕学习领会习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会精神，结合政协实际和分管领域工作，交流了学习心得体会。

杨智指出，本次读书班将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为核心内容，以专家授课、个人自学、交流研讨等多种形式，坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学，深学细悟全会关于“十五五”时期的重大判断、指导思想、总体要求、重大原则、主要目标和战略任务，实现了学用相长、知行合一，达到了预期效果。

杨智强调，学习好宣传好贯彻好党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。（下转第二版）

孟祥伟到新洲区宣讲党的二十届四中全会精神

长江日报讯（记者李爱华）根据市委统一安排，11月26日，市委副书记孟祥伟到新洲区，以“学习贯彻党的二十届四中全会精神，加快推进武汉农业农村现代化”为主题，向干部群众宣讲党的二十届四中全会精神，进一步推动全会精神在武汉落地生根。

孟祥伟说，党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议，具有举旗定向的政治意义、继往开来的历史意义、守正创新的理论意义、高瞻远瞩的战略意义。全会对加快农业农村现代化作出重要部署，充分体现了党中央对“三农”工作一以贯之的高度重视。（下转第二版）

锚定产业链 广纳英才至 ——武汉人力资源服务助推高质量充分就业观察

长江日报记者刘克取 刘睿彻



小米武汉总部满眼都是活力，吸纳大学生就业近3000人，致力于打造超大规模的万人研发中心和人才基地。

服务实现职业跨越。

锐仕方达总经理宫武将表示，武汉科教资源雄厚、产业土壤肥沃，既为猎头机构开辟广阔蓝海，更为人才成长提供丰厚滋养。推动人才输送由点对点模式迈向系统性产业人才生态的构建，以锐仕方达为代表的人力资源服务机构，正成为驱动武汉高质量发展的关键齿轮。

新兴职业技能培训，居民就近找到岗位

屏幕上，道路影像一帧帧闪过，家住东湖高新区九峰街道群建里社区的谢兰兰熟练地标记着病害区域。“动动鼠标，每周工作3天，每月就能增收2000多元。”在九峰就业超市的帮助下，这位全职妈妈成功转型为“数据标注员”，言语间满是欣喜。

2023年随丈夫从深圳回汉后，谢兰兰全职在家照顾孩子。“带孩子很幸福，但总觉得缺了点什么。”

今年6月，社区网格群发布消息：九峰街道就业超市开设数据标注技能培训，学完通过考核就能接单。经过两天线下培训、一周线上试岗，谢兰兰快速掌握了新技能。“最初每周只能接两单，现在每天能处理40公里路面的数据量。”4个月下来，她不仅技能越来越熟练，更找回了久违的职业认同感。

谢兰兰的故事不是个例。在九峰街道就业超市，像她这样通过“先培训后上岗”实现灵活就业的居民已有300多人。数据标注、无人机飞手、智慧陪诊等新兴职业技能培训，正为辖区居民打开新的就业空间。

“我们辖区有很多一方在高新企业工作、另一方照顾孩子的家庭。”九峰街道社事办工作人员付惠文介绍，就业超市专门针对这类群体开发“时间能兼顾、技能跟得上”的灵活就业岗位，让居民就近找岗位。（下转第三版）

发展大会今日在汉开幕

第三届全国人力资源服务业

先进制造、光电子信息、大健康、人工智能、低空经济等重点产业专场招聘

面向高校毕业生、海外留学生等集中提供4万多个优质岗位

3版

本报今日推出特刊

现代化大武汉法治筑基

T1-T8版

今日武汉天气：晴天，4℃~20℃，偏南风2~3级，阵风4~6级

长江日报社出版 国内统一连续出版物号：CN 42-0002

长江网网址 <http://www.cjn.cn>

热 线 027-59222222

第27937号

零售价：2元

发 行 027-85888888

广 告 027-85751777

新闻策划/张凡 总值班/郑萌

本版责编 刘方明 美编 陈昌 责校 正杰

40多个重点项目现场比拼 “木兰山论剑”升腾发展气场

4版